
 

 

 

 

Motion till kommunfullmäktige Mönsterås 

 

Motion om att införa akutskola i Mönsterås kommun 

Bakgrund och Problembeskrivning 

Under en längre tid har vi fått oroande signaler från både föräldrar och elever om situationen i våra 
skolor. Enstaka elever stör kontinuerligt undervisningen genom bristande respekt och ibland 
aggressivt beteende. Dessa störningar påverkar inte bara lärarnas arbetsmiljö utan framför allt de 
elever som vill fokusera på sina studier men hindras av sådana beteenden. Detta är oacceptabelt och 
kräver omedelbar åtgärd. 

Behovet av Akutskola 

Det är vår övertygelse att en akutskola kan erbjuda en lösning på dessa problem. Genom att skapa en 
tillfällig och anpassad skolmiljö för elever som inte fungerar i sina ordinarie klasser, kan vi ge alla 
elever en chans till en trygg och effektiv utbildning. Regeringen, genom samarbetet med 
Tidöpartierna, har lanserat en viktig satsning på akutskolor. Dessa skolor erbjuder en tillfällig och 
anpassad miljö där kommuner kan ansöka om statsbidrag via Skolverket för att implementera denna 
lösning. 

Akutskolans Funktion och Mål 
• Inkludering och Ansvar: Akutskolan utestänger inte, utan inkluderar genom att ge eleverna 

det stöd de behöver. Undervisningen sker i mindre grupper med ökad vuxennärvaro och 
individanpassade insatser. Syftet är att bryta negativa beteendemönster och bygga upp 
ansvarskänsla hos eleverna. 

• Tidsbegränsat Stöd: Eleverna vistas i akutskolan i högst fyra veckor. Under denna period får 
de intensivt stöd för att underlätta en smidig och hållbar återgång till sina vanliga klasser. 
Detta tillvägagångssätt hjälper till att skapa nya, positiva beteendemönster och stärker 
elevernas känsla av ansvar och delaktighet. 

 

Positiva Erfarenheter från Andra Kommuner 

Flera kommuner i Sverige har redan infört akutskolor, och resultaten är lovande. Skolorna 
rapporterar en förbättrad arbetsmiljö där elever får det stöd de behöver, och vårdnadshavare känner 
sig tryggare med sina barns skolgång. Studieron har återställts, och elevernas prestationer har 
förbättrats avsevärt. Detta visar tydligt att akutskolor kan vara en effektiv lösning på disciplinära och 
pedagogiska utmaningar. 

Det är vår övertygelse att Mönsterås kommun kan bli en förebild i arbetet för att skapa en trygg, 
fokuserad och inkluderande skolmiljö för alla elever. Genom att agera nu kan vi säkerställa att våra 



 

 

skolor blir platser där varje elev får möjlighet att utvecklas och nå sin fulla potential i en miljö präglad 
av trygghet och lärande. 
 
Sverigedemokraterna föreslår: 
 
- Att Mönsterås kommun ger barn-och utbildningsförvaltningen i uppdrag att noggrant utreda 

förutsättningarna för att införa akutskola. Utredningen ska inkludera en analys av behov, 
potentiella lokaler, nödvändiga resurser samt en plan för samverkan med berörda parter såsom 
skolpersonal och föräldrar 

- Att kommunen utifrån utredningens resultat, ansöker om statsbidrag för att finansiera och 
genomföra satsningen på akutskola. Detta inkluderar att säkerställa att alla administrativa och 
operativa aspekter är på plats för en framgångsrik implementering. 

- Att kommunen, efter genomförandet, säkerställer en kontinuerlig utvärdering av akutskolans 
effekt på elevernas beteende och skolresultat. Löpande rapporter och feedback från både lärare 
och elever ska användas för att justera och förbättra verksamheten. 
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